



RIJEČ UREDNICE

S E S T R A RESPEKTABILNOG POLOŽAJA

Treći broj "Sestrinskog glasnika" izlazi uoči 12. svibnja Međunarodnog dana sestrinstva, tako da uvodnik koristim za nekoliko poruka koje bih željela uputiti medicinskim sestrama Hrvatske kao i svim našim suradnicima.

Živimo i radimo u teškim vremenima i vrlo složenim uvjetima. Teče peta godina življenja u svojoj državi koju su mnoge godine toliko željele generacije Hrvata. Stvaranje nove, svoje države, nije jednostavno i u njoj mora sudjelovati svaki hrvatski državljanin. Novo ustrojstvo, novi zakoni, novi način ponašanja, nove odgovornosti sve nas to zapljuskuje takvom brzinom da mnogo toga ne stignemo ni razumjeti. Reforma cjelokupnog zdravstvenog sustava vrlo neposredno nalaže i novi način ponašanja svih zdravstvenih djelatnika tako i nas sestara. Mi se vrlo odgovorno i djelatno moramo uključiti u sve demokratske procese koji podrazumijevaju profesionalno ponašanje na temelju osobne odgovornosti.

Ako medicinske sestre idu promijeniti svoj dosada nezadovoljavajući status u sustavu zdravstva, moraju prekinuti ionako krivo tumačenom tradicijom samaritanstva i samozatajnosti. Moraju postati fleksibilnije i prilagodljivije zahtjevima vremena u kojem živimo. Važno ishodište sestrinstvu je dobro osmišljeno kvalitetno školovanje. Medicinske sestre moraju biti dobro obrazovane, profesionalno neovisne, dobro organizirane i uključene u sve strukture društvene uprave i zdravstvene politike. Ovo povjerenje mora biti temeljeno na sistemu edukacije dovoljno širokom i dovoljno fleksibilnom da izgradi način razmišljanja i sposobnost kliničke prosudbe.

Staromodni sistem školovanja sputava profesionalnu neovisnost, respektabilni autoritet i emancipaciju. Namjera Florence Nightingale bila je promocija sestrinstva kao profesije. Došlo je vrijeme izlaza iz okvira ideala medicinske sestre kao "dobre žene", požrtvovne osobe koja ne pita mnogo, koja ne smije imati previsoku razinu edukacije, ne smije biti previše ambiciozna, i naravno, mora biti u potpunosti apolitična. Profesionalizacija sestrinstva morala bi se gledati kroz perspektivnu definiciju Svjetske zdravstvene organizacije o promociji zdravlja kao "procesu u osposobljavanju ljudi da kontroliraju, očuvaju i unaprijede svoje zdravlje". Sestrinstvo, dakle, mora biti definirano tako da se orijentira prema intervenciji na makrosocijalnoj razini, kontrolirajući prilike koje dovode do bolesti, osiguravanjem uvjeta koji osiguravaju zdravlje za sve.

Kroz profesionalnu praksu zdravstvene njege sestra osigurava respektabilan položaj u sistemu zdravstva a kroz to će proizići utjecaj na kreiranje zdravstvene i socijalne politike. Upoznavanje funkcionalnih odnosa u sistemu zdravstva, poznavanje socijalnih, ekonomsko-političkih prilika, demografske situacije i kretanja, su znanja bez kojih se teško postiže profesionalnost.

Na kraju, čestitka svim medicinskim sestrama Republike Hrvatske prigodom Međunarodnog dana sestrinstva, s željom da zajedničkom strategijom i zalaganjem i stjecanjem zajedničkih ciljeva dođemo do boljitka sestrinstva i svake sestre kao pojedinca. Koristite "Sestrinski glasnik" za isticanje vaših ideja, prijedloga i konstruktivnih kritika.

Dragica Šimunec